
○２章 連立方程式 学習日 月 日

連立方程式とその解

年 組 番 名前

●例題１ ●

次のア～エのうち、２元１次方程式

３χ＋ｙ＝８の解はどれですか

ア
χ＝３ ３×３＋１＝１０

ｙ＝１ よって解ではない

イ
χ＝１ ３×１＋５＝８

ｙ＝５ なので解である

ウ
χ＝４ ３×４＋(－４)＝８

ｙ＝－４ なので解である

エ
χ＝－２ ３×(－２)＋２＝－４

ｙ＝２ よって解ではない

問１ 次のア～エのうち、２元１次方程式

２χ－ｙ＝６の解はどれですか

ア
χ＝５ ２×５－４＝６

ｙ＝４ よって解である

χ＝２ ２×２－２＝２
イ

ｙ＝２ よって解ではない

ウ
χ＝２ ２×２－(－２)＝６

ｙ＝－２ よって解である

エ
χ＝６ ２×６－０＝１２

ｙ＝０ よって解ではない

問２ 次のア～エのうち、２元１次方程式

－４χ＋２ｙ＝１０の解はどれですか

ア
χ＝１ －４×１＋２×３＝２

ｙ＝３ よって解ではない

イ
χ＝－１ －４×(－１)＋２×(－３)＝－２

ｙ＝－３ よって解ではない

ウ
χ＝－２ －４×(－２)＋２×１＝１０

ｙ＝１ よって解である

エ
χ＝５ －４×５＋２×１５＝１０

ｙ＝１５ よって解である

●例題２ ●

次の連立方程式のうち、解がχ＝３、ｙ＝５

であるものはどれですか

ア
χ＋ｙ＝８ 3+5=8

よって×
２χ－ｙ＝２ 2×3-5=1

イ
２χ＋ｙ＝１１ 2×3+5=11

よって○
χ－ｙ＝－２ 3-5=-2

ウ
χ－２ｙ＝－７ 3-2×5=-7

よって○
４χ－ｙ＝７ 4×3-5=7

エ
３χ＋ｙ＝６ 3×3+5=14

よって×
χ＋２ｙ＝１３ 3+2×5=13

問３ 次の連立方程式のうち、解がχ＝２、

ｙ＝－１であるものはどれですか

ア
χ＋ｙ＝１ 2+(-1)=1

よって○
３χ＋ｙ＝５ 3×2+(-1)=5

イ
２χ＋ｙ＝４ 2×2+(-1)=3

よって×
χ－ｙ＝３ 2-(-1)=3

ウ
χ－２ｙ＝４ 2-2×(-1)=4

よって○
４χ＋ｙ＝７ 4×2+(-1)=7

エ
χ＋２ｙ＝６ 2+2×(-1)=0

よって×
３χ－ｙ＝５ 3×2-(-1)=7

問４ 次の連立方程式のうち、解がχ＝－２、

ｙ＝３であるものはどれですか

ア
χ＋ｙ＝１ (-2)+3=1

よって×
２χ＋ｙ＝１ 2×(-2)+3=-1

イ
３χ＋ｙ＝－３ 3×(-2)+3=-3

よって○
χ－ｙ＝－５ -2-3=-5

ウ
χ－３ｙ＝９ -2-3×3=-11

よって×
２χ＋ｙ＝－４ 2×(-2)+3=-1

エ
χ＋４ｙ＝２ (-2)+4×3=10

よって×
２χ－ｙ＝－３ 2×(-2)-3=-7


